

**有關環境保護署工程項目  
「香港島—大嶼山東北連接路」、「交椅洲人工島填海工程」及  
「交椅洲人工島發展」：《環境影響評估條例》(第 499 章)的提問  
(文件 TAFEHCCC 6/2022 號)**

**環境保護署的書面回覆**

就離島區議會旅遊漁農、環境衛生及氣候變化委員會有議員提問題述事宜，環保署的回覆如下：

就中部水域人工島建議中的填海工程、連接道路、及交椅洲人工島上發展計劃的環境影響評估（環評），環境保護署（環保署）已依照《環境影響評估條例》（《環評條例》）於 2021 年 12 月 24 日，即法定的 45 天期限內，向土木工程拓展署（土拓署）發出相關的三份環評研究概要。環評研究概要列出各項須予處理的環境課題，包括空氣質素、噪音、水質、廢物處理、生態、漁業、景觀和視覺、文化遺產、生命危害及累積影響等。

於擬備這三份環評研究概要時，本署嚴格依照《環評條例》及其技術備忘錄的規定，包括充分考慮於工程項目簡介公眾展示期間（即 2021 年 11 月 12 日至 25 日）所接獲的意見，及工程項目可能引起的環境影響。

本署了解土拓署正開展與中部水域人工島建議相關的環評及其他研究工作，本署相信土拓署會於未來合適時候，例如有進一步資料時，會就這重要建議諮詢貴議會及相關持份者。

當將來土拓署完成有關環評研究並提交相關報告時，環保署定會嚴格按照法定的要求作出審核，當中包括公開報告供公眾查閱及諮詢環諮會。所有環評報告都必須完全符合《環評條例》、相關研究概要及技術備忘錄的規定和要求，才可以獲得批准。

2022 年 1 月